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1 Asukaskyselyn toteutus 

Tässä raportissa esitetään yhteenveto Tevaniemen tuulivoimahankkeen asukas-

kyselyyn saaduista vastausjakaumista. Kysely toteutettiin osana hankkeen YVA-
menettelyä, ja sen tuloksia on hyödynnetty ihmisiin kohdistuvien vaikutusten 

arvioinnissa.  

Kyselyllä selvitettiin hankealueen nykyistä käyttöä sekä asukkaiden suhtautu-
mista hankkeeseen ja tuulivoimaan yleisemmin. Lisäksi kartoitettiin asukkaiden 

näkemyksiä hankkeen merkittävimmistä myönteisistä ja kielteisistä vaikutuk-
sista sekä vaikutuksista virkistyskäyttöön, maisemaan ja asumisviihtyisyyteen.  

Kyselylomake käsitti monivalintakysymyksiä ja avoimia kysymyksiä, joihin oli 
mahdollista vastata vapaamuotoisesti. Vastausjakaumat esitetään kysymyksit-
täin numeroituina diagrammeina niiltä osin kuin mahdollista. Vapaamuotoiset 

vastaukset on jäsennetty teemoittain ja huomioitu vaikutusten arvioinnissa.  

Kysely toteutettiin avoimena internetkyselynä 20.9. – 24.10.2021 välisenä ai-

kana. Kyselyn tiedotetta ja paperisia vastauslomakkeita jaettiin 450 kpl posti-

laatikoihin kartassa esitetyllä alueella 22.9. ‐ 24.9.2021.  

Vastauksia asukaskyselyyn saatiin yhteensä 150 kpl. Internetin kautta vastan-
neita oli 139, ja postitse vastauslomakkeen palautti 11 henkilöä.  
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2 Hankkeen kuvaus 

Kartta 1: Tuulivoimahankkeen ja sähkönsiirron tarkasteltavat vaihtoeh-

dot 

Tevaniemen hankealue sijoittuu Ikaalisten kaupungin alueelle, noin 11 kilometriä Ikaa-

listen keskustasta pohjoiseen ja 12 kilometriä Parkanon keskustasta etelään. Hankealu-

eelta on Parkanon kunnan rajalle matkaa noin 1,6 kilometriä. Hankealueen pinta-ala on 

noin 1249 hehtaaria. 

Tuulivoimahankkeessa suunnitellaan enintään 9 tuulivoimalaa, joiden yksikköteho on 8 

- 10 MW. Voimaloiden napakorkeus on enintään 200 m ja lavan pituus enintään 100 m, 

kuitenkin niin, että kokonaiskorkeus on enintään 280 m. YV A-menettelyssä tarkastel-

laan kahta toteutusvaihtoehtoa, joista vaihtoehdossa VE1 rakennettaisiin enintään 9 

voimalaa ja vaihtoehdossa VE2 enintään 8 voimalaa. Lisäksi tarkastellaan vaihtoehtoa 

VE0, jossa tuulivoimahanketta ei toteuteta. 

Tuulivoimaloiden lisäksi alueelle rakennetaan tarvittavat yhdys- ja huoltotiet, maakaa-

pelointi voimaloiden välille sekä sähköasema. Sähkönsiirtoehdotuksessa sähkö siirre-

tään noin 7 kilometriä pitkällä 110 kV maakaapelilla Vähäjärven eteläpuolelle Carunan 

verkkoon. Ajatuksena on, että samaan kaapelikaivantoon laitettaisiin myös kyseisessä 

kohdassa sijaitseva 20 kV voimajohto, joka on uusimisikäinen, jolloin tämä 20 kV ilma-

johto saataisiin samassa yhteydessä pois peltoalueelta.  

 

Kuva 2.1. Asukaskyselyn yhteydessä esitetty Tuulivoimahankkeen ja sähkönsiir-

ron vaihtoehdot.  
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Kartta 2: Hankealuetta ympäröivillä alueilla sijaitsevat asuin- ja loma-
rakennukset 

Hankealueella ei ole vakituista asutusta. Lähin lomarakennus sijaitsee noin 1,2 kilomet-

rin päässä lähimmästä suunnitellusta voimalasta. Lähin asuinrakennus sijaitsee noin 1,8 

kilometrin päässä lähimmästä suunnitellusta voimalasta. 

Ikaalisten kaupungin keskusta sijaitsee noin 11 kilometriä hankealueen eteläpuolella. 

Parkanon keskusta sijaitsee noin 13 kilometriä hankealueen pohjoispuolella. Jämijärven 

keskusta sijaitsee noin 20 kilometriä hankealueen länsipuolella. Asuinrakennuksia on 

noin kahden kilometrin päässä suunnitelluista tuulivoimaloista hankealueen luoteispuo-

lella Leppäsjärvellä ja Poltissa ja lounaispuolella Tevaniemessä. 

 

Kuva 2.2. Hankealueen ympäristössä sijaitsevat asuin- ja lomarakennukset. 
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Kartta 3: Etäisyydet hankealueella (yli 5 km) 

Hankealueen eteläpuolella sijaitsee Ikaalisten kaupungin keskusta noin 11 kilometrin 

etäisyydellä, pohjoispuolella Parkanon keskusta noin 13 kilometrin etäisyydellä ja länsi-

puolella Jämijärven keskusta noin 20 kilometrin etäisyydellä. 

 

Kuva 2.3. Etäisyydet hankealueen rajasta. 
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3 Vastanneet  

Asukaskyselyyn saatiin määräaikaan mennessä 150 vastausta. Vastanneista 

suurin osa (43,3 %) on iältään 46-65 -vuotiaita. Yli 65 -vuotiaita on vajaa nel-
jäsosa (23,3 %). Miehiä on vastanneista 54,1 % ja naisia 41,9 %. 

Asumismuodon mukaan hankealuetta ympäröivällä alueella vakituisesti asuvia 
asukkaita on 66,0 % ja loma-asukkaita 29,3 %. Maanomistajia, jotka eivät asu 
tai omista lomarakennusta alueella on 4,7 %. Yli puolet (50,7 %) vastanneista 

joko asuu tai omistaa loma-asunnon tai maata alle 2 km:n etäisyydellä hanke-
alueesta. Alle 5 km:n etäisyydellä hankealueesta asuu tai omistaa loma-asun-

non tai maata yhteensä 88,0 % kyselyyn vastanneista.  

Eniten vastauksia kyselyyn saatiin Ikaalisista (66,7 %) ja Ikaalisten kaupungin 
keskustasta (4,7 %). Ikaalisten vastaajista 64 asuu Tevaniemessä, 13 Leppäs-

järvellä, 13 Riitialassa, 9 Poltissa tai Poltinkoskella, 6 Höytölässä, 6 Vahojär-
vellä, 5 Sorvanperällä tai Sorvassa, 5 Miettisissä ja 4 Ojajärven alueella. Muita 

vastaajien mainitsemia kylän tai paikan nimiä ovat muun muassa Koveranta, 
Kallionkieli, Heittola, Heinistö, Iso-Röyhiö, Karpanperä, Kyrösjärven ranta, Man-
soniemi ja Röyhiönjärven alue.  

Yhteensä 6,7 % vastanneista asuu Ikaalisten naapurikunnissa (Parkanossa, Jä-
mijärvellä, Hämeenkyrössä ja Ylöjärvellä). Runsas viidesosa (22,0 %) vastaa-

jista asuu muualla kuin Ikaalisissa tai naapurikunnissa. Ulkopuolisista paikka-
kunnista eniten vastauksia tuli Tampereelta (12 kpl), Helsingistä (5 kpl) ja Kan-
kaanpäästä (4 kpl). Yksittäisiä vastauksia saatiin myös Lempäälästä, Tuusu-

lasta, Turusta, Espoosta, Kihniöstä ja Nokialta.  

Tuulivoimalat ovat tuttuja suurimmalle osalle vastaajista. Yli puolet (51,3 %) on 

käynyt jonkun olemassa olevan voimalan juurella ja 39,3 % on nähnyt voima-
loita lähietäisyydellä. 

 

1. Ikä 

 

3,3 %

12,0 %

18,0 %

43,3 %

23,3 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Alle 25 vuotta

26-35 vuotta

36-45 vuotta

46-65 vuotta

yl i  65 vuotta

Kaikki vastaajat (KA:3.71, Hajonta:1.05) (Vastauksia:150)
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2. Sukupuoli 

 

 

3. Asuinpaikkakunta 

 

 
4. Asumismuoto hankealuetta ympäröivällä alueella 

 

 

 
 

41,9 %

54,1 %

4,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Nainen

Mies

En halua vastata

Kaikki vastaajat (KA:1.62, Hajonta:0.56) (Vastauksia:148)

66,7 %

4,7 %

2,0 %

0,7 %

0,7 %

3,3 %

22,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ikaalinen

Ikaal inen, kaupungin keskusta

Parkano

Jämijärvi

Hämeenkyrö

Ylöjärv i

Jok in muu, mikä?

Kaikki vastaajat (KA:2.62, Hajonta:2.53) (Vastauksia:150)

66,0%

29,3%

4,7%

Vastaajaryhmät (N=150) 

Vakituinen asukas Loma-asukas Maanomistaja, joka ei asu tai omista lomarakennusta alueella
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5. Millä ilmansuunnalla hankealueesta asuntonne, loma-asuntonne tai 
omistamanne maa sijaitsee (ks. Kartta 2)? 

 

6. Kylän tai paikan nimi (alueen kuvaus tarkemmin)? Kirjoittakaa tähän 
lisäksi "maanomistaja", mikäli ette ole asukas tai loma-asukas. 

 

7. Kuinka kaukana linnuntietä asuntonne, loma-asuntonne tai omista-
manne maa sijaitsee suunnitellusta hankealueesta (ks. etäisyysvyöhyk-

keet kartoilla 2 ja 3)? 

 

 

8. Omistatteko maata hankealueella (karttaan mustalla rajatulla alu-
eella)? 

 

 

6,7 %

9,3 %

2,0 %

3,3 %

20,7 %

29,3 %

20,0 %

8,7 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Pohjoiseen hankealueesta

Koil l iseen hankealueesta

Itään hankealueesta

Kaakkoon hankealueesta

Etelään hankealueesta

Lounaaseen hankealueesta

Länteen hankealueesta

Luoteeseen hankealueesta

Kaikki vastaajat (KA:5.33, Hajonta:1.94) (Vastauksia:150)

8,7 %

42,0 %

37,3 %

6,0 %

6,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 km tai al le

yl i  1 km - 2 km

yli  2 km - 5 km

yli  5 km - 8 km

yli  8 km

Kaikki vastaajat (KA:2.59, Hajonta:0.95) (Vastauksia:150)

28,0 %

72,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Kyl lä, omistan

En omista

Kaikki vastaajat (KA:1.72, Hajonta:0.45) (Vastauksia:150)
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9. Oletteko joskus käynyt jonkun olemassa olevan tuulivoimahankkeen 
alueella, tai oletteko nähnyt tuulivoimaloita lähietäisyydellä maas-

tossa? 

 

4 Hankealueen nykyinen käyttö 

10. Miten usein liikutte suunniteltavan tuulivoimahankkeen alueella eri 
vuodenaikoina? 

 

Keskiarvot: 

 

0,0 %

51,3 %

39,3 %

9,3 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

En ole

Olen käynyt voimalan juurel la

Olen nähnyt voimaloita 
lähietä isyydeltä

Olen nähnyt voimaloita vain 
k i lometr ien etäisyydeltä

Kaikki vastaajat (KA:2.58, Hajonta:0.66) (Vastauksia:150)

12,8%

20,1%

14,9%

8,8%

31,2%

28,5%

33,1%

20,6%

18,4%

19,4%

17,6%

23,5%

22,0%

20,1%

23,6%

22,1%

15,6%

11,8%

10,8%

25,0%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Keväällä

Kesällä

Syksyllä

Talvella

Hankealueen käyttö eri vuodenaikoina, % vastanneista

Päivittäin Viikoittain Kuukausittain Vuosittain En koskaan

2,96 2,75 2,82
3,34

0

1

2

3

4

5

Kevääl lä Kesällä Syksyl lä Talvel la

Kaikki vastaajat
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11. Mihin harrastuksiin tai muihin käyttötarkoituksiin käytätte suunni-
tellun tuulivoimahankkeen aluetta? 

 

Muuhun toimintaan, mihin? 
• Koirien koetoimintaan 

• Keräämällä hyvää mieltä ja nauttimalla uskomattoman kauniista järvimaisemasta Ojajär-

vestä ja Pitkäjärvestä 

• Metsätöissä auttamiseen lähisukulaisen metsässä 

• Osallistun lähisukulaisen metsätöihin 

• Läpiajoa autolla 

• Metsäkonetyötä 

• Rentoutumiseen! 

• Luontoretket, luonnon monimuotoisuuden (kasvit, puusto, eläimet, linnut) tarkkailu, hil-

jaisesta alueesta voimaa, saunominen ja uiminen, lohen loimutus ja erätunnelmia yksin 

ja yhdessä 

• Mökkeilyyn, virkistyskäyttöön. 

• Luonnon rauhasta nauttimiseen. 

• Maastopyöräily, moottoripyöräily 

• Retkeilyyn. 

• Retkeilyyn, telttailuun ja valokuvaamiseen 

• maatalous töihin 

• Koiran ulkoiluttamiseen 

• kauniit metsälammet, hiljainen luonto 

• Koiran ulkoilutus. Lasten kanssa ulkoilu. 

 

12. Kuvailkaa halutessanne Tevaniemen tuulivoimahankkeen hankealuetta 

ja sen nykyistä käyttöä tai merkitystä elinympäristössänne. 

8,7 %

67,8 %

76,5 %

16,8 %

32,9 %

49,7 %

24,8 %

2,0 %

11,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

En l i iku alueel la

Ulkoi luun, pat ikoint i in tai hi ihtämiseen

Marjastukseen tai s ienestykseen

Metsästykseen

Kalastukseen

Luonnon tarkkai luun

Metsätalouden har joit tamiseen

Moottor ikelkkai luun

Muuhun toimintaan, mihin?

Kaikki vastaajat (KA:4.12, Hajonta:2.03) (Vastauksia:149)
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5 Arviot Tevaniemen tuulivoimahankkeen vaikutuksista 

13. Mitä mieltä olette tuulivoimasta yleisesti? Valitkaa seuraavista väit-

tämistä parhaiten mielipidettänne kuvaava vaihtoehto.  
 

 

Keskiarvot: 

 

21%

25%

43%

8%

48%

17%

14%

27%

23%

40%

31%

34%

22%

14%

13%

14%

9%

22%

12%

12%

7%

3%

3%

1%

13%

3%

2%

4%

12%

10%

7%

12%

2%

27%

9%

25%

25%

1%

13%

1%

21%

53%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tuulivoima on kestävää ja se säästää luonnonvaroja

Kannatan tuulivoiman lisäämistä Suomessa

Pidän tärkeänä, että Suomi vähentää riippuvuutta
tuontienergiasta

Tuulivoimaa tulisi tuottaa mieluummin useilla pienillä
tuotantoalueilla kuin harvemmilla suurilla

Olen perehtynyt tuulivoiman vaikutuksiin

Luotan viranomaisten ammattitaitoon ja lakeihin, jotka
ohjaavat tuulivoiman suunnittelua

Lähiympäristön asukkaat tottuvat ajan kuluessa
tuulivoimahankkeeseen eikä sitä koeta häiritsevänä

Mielipiteet tuulivoimasta yleisesti, %

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä

En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

3,01

2,95

1,84

3,3

1,83

3,19

3,87

0 1 2 3 4 5 6

Tuul ivo ima on kes tävää ja  se sääs tää 
luonnonvaro ja

Kannatan tuu l i vo iman l i sääm is tä  Suomessa

Pidän tärkeänä,  e t tä  Suomi  vähentää r i ippuvuut ta  
tuont ienerg ias ta

Tuul ivo imaa tu l i s i  tuo t taa m ie luummin use i l la  
p ien i l lä  tuotantoa lue i l la  ku in  harvemmi l la  suur i l la

Olen perehtynyt  tuu l i vo iman va ikutuks i in

Luotan v i ranomais ten ammat t i ta i toon ja  lake ih in ,  
jo tka oh jaavat  tuu l i vo iman suunni t te lua

Lähiympär is tön asukkaat  to t tuvat  a jan ku luessa 
tuu l i vo imahankkeeseen e ikä s i tä  koeta  hä i r i t sevänä

Kaikki vastaajat
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14. Miten arvioitte Tevaniemen tuulivoimahankkeen vaikutuksia kunta-
tasolla? 

 

 

Keskiarvot: 

 

55%

52%

40%

20%

18%

18%

9%

7%

15%

6%

5%

5%

15%

30%

13%

20%

35%

45%

1%

2%

2%

3%

3%

5%

13%

6%

11%

25%

30%

15%

7%

3%

18%

26%

10%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Vaikutus alueen arvostukseen

Vaikutus alueen matkailuun

Vaikutus alueen/ kunnan imagoon

Vaikutus kunnan talouteen ja elinvoimaisuuteen

Vaikutus alueen työllisyyteen

Vaikutus kunnan palveluihin

Arviot vaikutuksista kuntatasolla, %

Merkittävä kielteinen Vähäinen kielteinen Ei vaikutusta

En osaa sanoa Vähäinen myönteinen Merkittävä myönteinen

2,58

2,07

3,39

3,12

2,13

3,15

0 1 2 3 4 5 6

Vaikutus a lueen/  kunnan imagoon

Vaikutus a lueen matkai luun

Vaikutus kunnan ta louteen ja  
e l invo imaisuuteen

Vaikutus kunnan palve lu ih in

Vaikutus a lueen arvostukseen

Vaikutus a lueen työ l l isyyteen

Kaikki vastaajat
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15. Miten arvioitte suunniteltavan hankkeen vaikuttavan omaan 
elinympäristöönne?  

 

 

67%

63%

62%

58%

54%

54%

50%

48%

45%

44%

42%

36%

32%

31%

30%

29%

24%

22%

16%

14%

15%

6%

16%

17%

13%

21%

18%

17%

18%

14%

26%

12%

19%

15%

26%

11%

8%

16%

15%

19%

26%

20%

25%

24%

23%

27%

29%

31%

29%

33%

47%

40%

40%

26%

43%

64%

48%

1%

3%

1%

6%

1%

6%

7%

7%

9%

3%

12%

2%

9%

5%

11%

8%

14%

3%

7%

3%

0%

2%

1%

1%

2%

0%

0%

0%

3%

2%

2%

1%

3%

3%

5%

4%

3%

9%

0%

0%

2%

0%

1%

1%

0%

0%

0%

1%

1%

1%

1%

2%

5%

5%

1%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Maisemaan

Luonnonläheisyyteen ja rauhallisuuteen

Vaikutus asumisviihtyisyyteen

Alueen melutasoon

Virkistyskäyttöön

Kiinteistöjen arvoon

Linnustoon

Kasvillisuuteen ja eläimistöön

Terveyteen

Perheeni jokapäiväiseen elämään

Metsästysmahdollisuuksiin

Luonnonantimien keräämiseen (sienet ja marjat)

Kalastoon ja kalastukseen

Turvallisuuteen

Maatalouteen

Metsätalouteen

Ilmastoon

Työni tai ammattini harjoittamiseen

Liikenneturvallisuuteen

Arviot vaikutuksista omaan elinympäristöön, %

Merkittävä kielteinen Vähäinen kielteinen Ei vaikutusta

En osaa sanoa Vähäinen myönteinen Merkittävä myönteinen
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Keskiarvot: 

 

6 Merkittävimmät myönteiset ja kielteiset vaikutukset 

16. Mitä ovat mielestänne suunniteltavan hankkeen merkittävimmät 

myönteiset puolet? Valitkaa kolme (3) merkittävintä myönteistä puolta. 

 

Muu myönteinen tekijä, mikä? 

• Maanomistajien korvaukset tuulivoimayhtiöltä itselleen. 

• Tuulivoima on ok silloin kun se on riittävän kaukana asutuksesta (10 km) 

• Myönteiset vaikutukset ovat lyhytaikaisia 

1,8
2,07

2,62
1,82

2,39
2,13

1,57
2,01

2,89
2,41

1,69
2,05
2

2,51
2,2

1,88
2,98

2,67
2,56

0 1 2 3 4 5 6

Vaikutus  asum isv i ih ty isyyteen

Perheeni  jokapä ivä iseen e lämään

Työni  ta i  ammat t in i  har jo i t tam iseen

Vi rk is tyskäyt töön

Metsäs tysmahdol l i suuks i in

Luonnonant im ien kerääm iseen (s ienet  ja  mar ja t )

Maisemaan

Ki in te is tö jen arvoon

Li ikenneturva l l i suuteen

Turva l l i suuteen

Luonnonlähe isyyteen ja  rauha l l i suuteen

Kasvi l l i suuteen ja  e lä im is töön

L innus toon

Kalas toon ja  ka las tukseen

Terveyteen

Alueen melu tasoon

I lmas toon

Maata louteen

Metsäta louteen

Kaikki vastaajat
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Energiantuotannon hiilidioksidipäästöjen väheneminen

Alueen tieverkoston ja sen kunnossapidon paraneminen

Vaikutukset kuntatalouteen

Tuontienergiariippuvuuden väheneminen

Energiantuotannon hiukkaspäästöjen väheneminen

Muu myönteinen tekijä, mikä?

Tuulivoiman edullisuus

Työllisyysvaikutukset

Vaikutukset kunnan imagoon

Tuulivoimaloissa käytettävien raaka-aineiden kierrätettävyys

Merkittävimmät myönteiset puolet (vastauksia 132)
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• Ei mitään myönteistä, tämän kokoluokan myllyistä ei ole varmaa luotettavaa tietoa 

• Maanomistajille ko. alueella hieman lisätuloja. 

• Alueen maa- ja metsätilojen elinvoimaa ja muuta yritystoimintaa tukeva hanke. 

• Hankkeen peruminen 

• En löydä mitään myönteistä hankkeesta. 

• Muuta myönteistä en näe pidemmällä aikavälillä. 

• Ei ole. 

• Hankkeessa ei ole mitään myönteistä. 

• Ei mitään myönteistä 

• En näe mitään myönteistä. 

• Ei ole 

• Tuulivoimala-alueen lähistöllä asuvien mukaan rotat ja käärmeet kaikkoavat matalataa-

juusäänien ja maatärinän takia. 

• Myönteisiä tekijöitä ei ole. 

• Myönteisiä puolia valitettavasti ei löydy listalta. 

• Ei mitään myönteistä vaikutusta 

• Ei mitään myönteistä vaikutusta 

• Niin, mikä? Ei mikään 

 

17. Mitä ovat mielestänne suunniteltavan hankkeen merkittävimmät kieltei-
set vaikutukset? Valitkaa kolme (3) merkittävintä kielteistä vaikutusta. 

 

Muu kielteinen tekijä, mikä? 

• Purku 

• Negatiivinen vaikutus kiinteistön arvoon 

• Pilaatte Tevaniemen kylän ympäristön 

• Kiinteistöjen arvo laskee merkittävästi koko sillä alueella, mihin tuulimyllyt näkyy ja kuu-

luu. 

• Hieno kyläympäristö menee pilalle. 

• Ihmisille aiheutuvat terveyshaitat 

• Vapaa-ajan asuntojen arvo romuttuu 

93

82

54

38

31

28

22

22

18
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Maisemavaikutukset

Tuulivoimaloista aiheutuva ääni

Vaikutukset alueen luontoon

Välkevaikutukset (auringon paistaessa voimalan takaa)

Vaikutukset alueen eläimistöön ja riistaeläimiin

Muu kielteinen tekijä, mikä?

Lentoestevalojen vaikutukset

Tuulivoimaloiden rakentaminen (tiestö, perustukset ym.)

Vaikutukset luontokokemukseen

Vaikutukset alueen metsästys- ja kalastuskäyttöön

Sähkönsiirron vaikutukset

Merkittävimmät kielteiset vaikutukset (vastauksia 148) 
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• Vaikutukset oman kodin ympäristöön, asumisrauhaan, viihtyvyyteen ja koko arkeen 

• Terveyshaitat 

• Vaikutukset ihmisten hyvinvointiin ja terveyteen, työpaikat, muuttotappio 

• Mahdolliset terveysvaikutukset. 

• Kiinteistöjen ja loma-asutusten arvon aleneminen 

• Eri mieltä hankkeesta olevien väliset suhteet, kateus. 

• Terveysvaikutukset alueen asukkaisiin. Univaikeudet. Sydänoireet. Rytmihäiriöt. 

• Aiheuttaa lähiasukkaiden välisiä asenne-erimielisyyksiä, jotka vuosien mittaan hiipuvat 

• Allergiaherkkyys, ym. terveyshaittoja useille ihmisille, kiinteistöjen arvo laskee 30 % 

(tutkittua tietoa) 

• Terveyshaitat kokonaisuudessaan tällä sijainnilla: meluhaitta hiljaisuusalueelle, infraää-

net, maatärinä, välkevaikutukset. 

• Terveyshaitat 

• Alentaa alueen kiinteistöjen arvoa 

• Kiinteistöjen arvon aleneminen. 

• Vaikutukset alueen ihmisiin ja eläimiin. 

• Vaikutukset ihmisten ja eläinten terveyteen ja kiinteistöjen ja alueen arvon menetyk-

seen. 

• Kaikki paitsi lentoestevalot. 

• Haittojen erittäin pahat negatiiviset yhteisvaikutukset ihmisten ja eläinten terveyteen. 

• Vaikutukset ihmisten terveyteen. 

• Kaikki yllä mainitut asiat saa rastittaa. Matkailulle riski ja koko Ikaalisten kaupungin ima-

golle. 

• Asumisrauhan menetys ja terveyshaitat 

• Hajottaa kylän yhtenäisyyden. 

 

18. Perustelkaa, tarkentakaa tai kommentoikaa halutessanne vastauksi-
anne edellisiin kysymyksiin.  
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7 Yleisnäkemys hankkeesta 

19. Ympyröikää mielipidettänne parhaiten kuvaava vaihtoehto seuraa-

vista väittämistä 

 

Keskiarvot: 

 

22%

19%

22%

18%

11%

34%

9%

10%

9%

28%

10%

35%

4%

6%

5%

17%

16%

9%

2%

2%

2%

3%

8%

6%

6%

9%

8%

10%

10%

11%

56%

54%

54%

23%

45%

5%
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Tevaniemen tuulivoimahanke on mielestäni kannatettava

Suunniteltava hanke ja alueen nykyinen käyttö sopivat
mielestäni yhteen

Hankkeen edut ovat suuremmat kuin hankkeesta aiheutuvat
haitat ()

Tuulivoima sinänsä on kannatettavaa, mutta ei sovellu
Tevaniemen hankealueelle

Koen, että minulla on riittävästi mahdollisuuksia vaikuttaa
hankkeen suunnitteluun

Tiedän, mistä saan tarvittaessa lisätietoa hankkeesta

Yleisnäkemys hankkeesta, %

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä

En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

3,71

3,75

3,68

3,03

3,91

2,37

0 1 2 3 4 5 6

Tevaniemen tuul ivo imahanke on mieles täni  
kannatet tava

Suunni te l tava hanke ja a lueen nykyinen käyt tö 
sopivat  mieles täni  yhteen

Hankkeen edut  ovat  suuremmat  kuin hankkeesta 
a iheutuvat  hai tat

Tuul ivoima s inänsä on kannatet tavaa,  mut ta e i  
sovel lu Tevaniemen hankealueel l e

Koen,  et tä minul la on r i i t täväs t i  mahdol l i suuks ia 
vaikut taa hankkeen suunni t te luun

Tiedän,  mis tä saan tarv i t taessa l isät ietoa 
hankkeesta

Kaikki vastaajat
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8 Kanta YVA-menettelyssä tarkasteltaviin vaihtoehtoihin 

20. Mitä hankkeen vaihtoehtoa pidätte parhaana? 

 

 

21. Perustelisitteko kantaanne hankkeen vaihtoehtoihin tarkemmin? 

 

22. Mikä on kantanne sähkönsiirtoehdotukseen? 

 

 
23. Perustelisitteko kantaanne sähkönsiirtoehdotukseen tarkemmin? 

 

24. Haluatteko kommentoida tuulivoimaloiden sijoittelua alueilla? Mai-
nitkaa, mikäli vastauksenne koskee jotakin tiettyä voimalaa tai tiettyjä 

voimaloita.    

58,4 %

23,5 %

6,0 %

12,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

VE 0 (Hanket ta  e i  to teuteta)

VE 1 (Alueel le  to teutetaan enintään 9 
tuu l ivo imalaa.  Kokonais teho 72 -90 MW )

VE 2 (Alueel le  to teutetaan enintään 8 
tuu l ivo imalaa.  Kokonais teho 64 -80 MW )

En osaa sanoa

Kaikki vastaajat (KA:1.72, Hajonta:1.02) (Vastauksia:149)

29,9 %

36,1 %

34,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Sähkönsi i r ron vo i  mie lestän i  to teut taa …

Sähkönsi i r toehdotusta e i  p idä to teut taa.

En osaa sanoa.

Kaikki vastaajat (KA:2.04, Hajonta:0.8) (Vastauksia:144)
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9 Tiedonsaanti hankkeesta 

25. Oletteko saaneet tietoa Tevaniemen tuulivoimahankkeesta tai osal-

listunut hankkeesta käytävään keskusteluun?  

 

 

Keskiarvot: 

 

 

8,2%

92,7%

88,4%

26,7%

23,1%

29,0%

84,9%

91,8%

7,3%

11,6%

73,3%

76,9%

71,0%

15,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1. Luen tai kuulen hankkeesta nyt ensimmäistä kertaa.

2. Olen lukenut hanketta koskevia mielipide- tai
lehtikirjoituksia.

3. Olen keskustellut hankkeesta lähiympäristön
asukkaiden kanssa.

4. Olen osallistunut hankkeesta käytävään julkiseen
keskusteluun.

5. Olen keskustellut hankkeesta kunnan virkamiesten tai
päättäjien kanssa.

6. Olen keskustellut hankkeesta hankkeesta vastaavan tai
konsultin kanssa.

7. Tiedän, mistä löydän tarvittaessa lisätietoja
hankkeesta.

Tiedonsaanti hankkeesta, % 

Kyllä En

1,92

1,07

1,12

1,73

1,77

1,71

1,15

0 0,2 0,4 0,6 0,8 1 1,2 1,4 1,6 1,8 2

1.  Luen ta i  kuulen hankkeesta nyt  …

2.  Olen lukenut  hanket ta  koskevia …

3.  Olen keskuste l lu t  hankkeesta …

4.  Olen osal l is tunut  hankkeesta …

5.  Olen keskuste l lu t  hankkeesta kunnan …

6.  Olen keskuste l lu t  hankkeesta …

7.  Tiedän,  mis tä löydän tarvi t taessa …

Kaikki vastaajat



 LIITE 2 Asukaskyselyn yhteenveto 19/21 
  

 28.3.2022 
 

 

 

26. Onko hankkeesta mielestänne tiedotettu riittävästi?  

 

 
27. Mistä asioista haluaisitte saada lisää tietoa?  

 
- Korvaukset maanomistajille 

- Vaikutukset kiinteistöjen arvoon  

- Maan tärinävaikutus ja ultraäänet 

- Tuulivoimalan kesto 

- Pystytysmetodit ja lapojen turvallisuus 

- Aikataulu 

- Voimaloiden elinkaaren päättymisen jälkeen jäävän massiivisen jätemäärän loppusi-

joittaminen 

- Hankkeen ympäristövaikutukset lähialueen ihmisiin ja muihin eläimiin, alueen kas-

villisuuteen ja luonnon monimuotoisuuteen, meluvaikutukset, talousvaikutukset, 

työllistävä vaikutus, purettavien tuulivoimaloiden kierrätyksen vaikutukset, kustan-

nukset ja ilmastovaikutukset 

- Siirtolinjavaihtoehdot, maastotutkimusten ajankohta, huoltoreitit, tiet, rakennusai-

kaiset kuljetukset 

- Terveyshaitat, terveysvaikutukset 

- Kaivettavan maan määrä 

- Haittojen minimoiminen voimaloiden sijoittelulla, koolla ja etäisyyksillä 

- Infraäänet 

- Meluvaikutukset 

- Havainnollista tietoa myllyjen vaikutuksista asuinympäristöön, viihtyvyyteen; tot-

tuuko myllyihin? 

- Vaikutukset metsän eläimiin ja tuotantoeläimiin, vesistöihin ja kaloihin 

- Tuulivoiman haittavaikutukset, aiheutuneiden vahinkojen korvaukset 

- Kaapelien sijoittuminen 

 

38,9 %

50,3 %

10,7 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Kyl lä

Ei

En osaa sanoa

Kaikki vastaajat (KA:1.72, Hajonta:0.65) (Vastauksia:149)
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28. Miten haluaisitte saada lisää tietoa Tevaniemen tuulivoimahank-
keesta?  

 

 

Muulla tavalla, miten? 

• Jonkinlainen 3D-mallinnus alueesta esim. Luhalahdentieltä päin kuvattuna voisi auttaa 

hahmottamaan voimalan todellista presenssiä. 

• Jotain laskelmia ja arvioita vaikutuksista omaan kiinteistöön. 

• UutisOivasta 

• Niin että järjestetään keskustelutilaisuus molempien puolien kesken ja kuullaan sekä 

puolustajia että vastustajia. 

• kuultaisiin enemmän ihmisiä jotka on tuulivoimala alueella sairastuneita 

• Postitse 

• Yrityksen tai kunnan nettisivuilta. 

• Tuulivoimaloiden läheisyydessä olevien ihmisten haastattelu 

• En halua koko voimalaa Tevaniemeen 

• Käyttöön suunnitelluilla ohjelmistoilla. 

• Esim. tv-keskustelussa, jossa asiantuntijoita paikalla! 

• Suomen tuulivoimakansalaisyhdistykseltä haitoista tulisi saada tietoa 

• En halua nähdä alueen pilaamista 

 

10 Muita huomioitavia asioita 

Kyselylomakkeen lopuksi vastaajilla oli mahdollisuus kirjoittaa vapaamuotoi-

sesti, mitä muita asioita he toivoisivat otettavan huomioon Tevaniemen tuuli-
voimahankkeen suunnittelussa ja vaikutusten arvioinnissa. Keskeisiä kyselyn 
lopussa esille tuotuja toiveita olivat: 

- Hankkeen sijainti, voimaloiden sijoittaminen etäämmälle ja syrjemmälle asu-
tuksesta (näkyvyys minimiin) 

20,3 %

50,7 %

45,7 %

48,6 %

19,6 %

15,2 %

9,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Sähköpost i l la

In ternet is tä ,  es im.  hanketo imi jan ta i  …

Lehdis töt iedot te i l la

Yle isöt i la isuuks i l la

Tutustumiskäynni l lä  hankealueel le

Tutustumiskäynni l lä  to iminnassa …

Muul la  taval la ,  mi ten?

Kaikki vastaajat (KA:3.38, Hajonta:1.57) (Vastauksia:138)
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- Lähialueen ihmisten aito kuuleminen, myös sellaisten kyläläisten mielipitei-
den ja asumisviihtyvyyden huomioiminen, jotka eivät hyödy taloudellisesti 

hankkeesta 

- Kansallisista ja kansainvälisistä voimaloiden lähialueiden asukkaiden positii-

visista ja negatiivisista kokemuksista ja tutkimustiedosta kertominen 

- Luotettava tutkimustieto, tarkat ja perusteelliset selvitykset ja monipuolinen 
vaikutusten arviointi 

- Rehelliset arviot terveyshaitoista ja kiinteistöjen arvon alentumisesta 

- Haittojen minimointi ensisijalle taloudelliseen tehokkuuden maksimointiin 

nähden 

- Selkeä suunnitelma ja vastuunjako kustannusten ja maisemointien hoitami-
sesta sen jälkeen, kun myllyt ovat tulleet tiensä päähän 

 


